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POLITIKAI. TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI LAP.

^egjgieriilc lietenkirit kétszer; csütörtölcön és$ vasárnap re^el.

egész évre 
fél évre _ 
negyed évre

- 12 korona.
- 6 „
- 3 „

Egyes szám ara 12 filler.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van* 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül- 

Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos 
mllllméter-ársznbáa szei 

Leopold Gyula

Vidék Lapok Közponli Hirdetési Oí
Budapest, VII., Erzsébet-körút

felvétele

41. sz

Szemle.
Wekerle miniszterelnök f. hó 14-iki kihall­

gatásán az uralkodó elő terjesztette a költ­
ségvetési provizóriumról szóló javaslatot s 
kikérte a király előzetes jóváhagyását. Az 
előzetes szaukczióval Wekerle miniszterel­
nök a képviselőház pénteki ülésén be fogja 
nyújtani a budgetpvovizóriumot s kérni fogja 
a törvényhozást, hogy az ex-lex kikerü­
lése czéljából sürgősen tárgyalja le a javas­
latot. Ez alkalommal a miniszterelnök rövi­
den fog nyilatkozni arról is, hogy a korona 
eddigelé nem fogadta el a kormány lemon­
dását, mert a felmentés még nem volt 
lehetséges s a kormányalakításra irányuló 
fáradozások, illetőleg az uj kabinet számára 
való alap megjelölése körül a tárgyalások 
egyelőre szünetelni fognak a költségvetési 
provizórium benyújtása következtében, sőt 
ha váratlanul a vita hosszúra nyúlnék, ami 
esetleg nem várt események bekövetkezé­
sére is vezethetne, addig legfelsőbb helyen 
nem kívánnának uj kísérletet tenni az uj 
kormány megalakítására. A költségvetési 
provizórium letárgyalásáig sem lép háttérbe 
az a kérdés, hogy milyen kormány váltsa 
fel a mostani kabinetet; de a kérdésnek 
eg) előre nincsen jelentősége, mert a budget- 
provizórium megszavazásáig a Weker)e-mi- 
niszterium helyén fog maradni. Valószínű, 
hogy a költségvetési provizórium fölött hosz- 
szu vita fog indulni, amelynek vége belát­
hatatlan. A parlamenti pártok hangulatából 
következtetve, aligha fog sikerülni többsé­
get szerezni a provizórium számára, sőt 
számítani kell a Justh-csoport obstrukezió- 
jával.

*

Kevés épületes mozzanata vau annak a 
hajszának, melyet Justhék országszerte foly­
tatnak, — Írja a M. Hírlap. A legutóbbi 
vasárnapi ítépgyüléseken is olyan hangnem­
ben támadtak Kossuth Fereuczet, mintha 
nem vezérük lett volna, hanem legádázabb 
ellenségük. A bank-állásponttal párhuzamo­
san szerepel ezeken a gyűléseken az álta­
lános, egyenlő választójog követelése. Justh 
most mar annyira megy, hogy a választójog 
kijátszásával vádolja Kossuthot. Ezzel szem­
ben köztudomású, hogy Kossuth egy perezre 
sem tért le az általános választójogi Prog­
ramm alapjáról, hanem — mint az Andrássy 
javaslata alapelveiben kifejezésre jut — 
Kossuth felfogasa is az, hogy az általános 
választójog megalkotása mellett biztosítani 
kell a magyar államélet nemzeti jellegét és 
az államalkotó magyarság közjogi fölényét a 
messze jövendőre is.

Bazár.
Elmúlt. Ragyogón, vidáman, jó kedvvel, 

változatosan. Mennyi gonddal, aggodalommal, 
fáradsággal lett tervezve, szerkesztve és ke- 
resztülvive, ezt csak a fő-fő tervezők; Zeyk 
Dáuielnő b. Kemény Ida ős Tőrök Bertalaunó

Brencsáu Etelka, a protestáns uőegylet ős 
a szegény tanulókat segélyező kor fáradha­
tatlan elnökei és szeretetreméltó lelkes tár­
saik, városunk kiválóan kedves hölgyei tud­
ják. Nem is csudáljuk, hogy evek telnek el, 
amig egy ilyen sok gonddal, fáradsággal és 
költséggel járó mulatság rendezésére vállal­
koznak, összefűzve a szépet a hasznossal, a 
jótékonyságot a kellemessel.

A f. hó 11-éu és 12-éu lezajlott bazár 
kétségtelenül méltóan sorakozik azokhoz, 
melyeket évek előtt rendeztek hölgyeink és 
még mindég élénk emlékezetben vannak. A 
Nemzeti Szálloda vendégszobái s a nagyte­
rem lettek most is lefoglalva. Az előbbiben 
voltak az éttermek. A gazdag buffet özv. Berde 
Sándorné fd-fő és erélyes direktiója alatt állott 
és Linguer György né, Tángel Józsefué, Bállá 
Béláué, Biró Józsefué és Hollós Istváuné fá­
radhatatlan gazdasszouyok osztályparancs­
noksága alatt, kiknek Jeuey Bus, Danes 
Teréz, Cst-h Berta, Jakab Jolán, Fekete 
Erzsi, Iucze Klári, Weiurich Margit, Lázár 
Ella, Pap Nelli, Pop Aurélia, Kerekes 
Lenke. Ludányi nővérek, Danes Ida segítet­
tek a százakra menő közönség kielégítésében.

A ezukrászat özv. Józsa Zsigmoudné és 
Horváth Viktorné vezetése alatt kiapadha­
tatlan bőséggel látta el a vendégeket Urná­
val, süteménnyel, miket a Belházi nővérek, 
Nehéz Margit, Winkler Cica, Lázár Eins, 
Kárpáti Vilma, Jóvidu Katicza szives kész­
séggel szolgáltak ki.

A nagy bálterem ragyogó képet nyújtott. 
Bemenetnél jobbra állott Linguer György szö- 
vődéje, a Papirárugyár és Földes Ede könyv- 
kereskedő sátra, melyek Papp Jáuosnó, dr. 
Reich Béláné, Felméri Sándorné, dr. Erdős 
Gerőué, Gálffy Jánosné, Bakó Károlyné, 
Albert Margit, Mátyás Irma, Farnos Uns, 
Máté Erzsi figyelmes előzékenysége folytán 
látogatott vásárhelyül szolgált.

U. Kovács Józsefnó pompás Douschki ró­
zsái és remek szegfűi, gyöngyvirágai rövid 
idő alatt a hölgyek keblein s az urak kabát­
jain díszelegtek. Karleusa Fülöpué, Ciruer 
Eruőné, Hegedűs Zsigmoudné, Magvari Jolán, 
Kovács Katinka, Fülöp Judith, Herepei 
Klara ős Kovács Irén pazarul osztogatták s 
a közöuség sziveseu viszonozta a jótékony­
ság obolusaival.

Ctrner László csemegesátrában Horváth 
Pálné, Ráskai Béláué, Asztalos Kálmánné, 
Ciruer Ákosué, Hegedűs Jolival és Dezső 
Irmával lelkesítették a u. é. publikumot 
szép szóval, bátorították pezsgővel és édes­
gették czukorkákkal.

Baloldalon a sarok szögletben nagy gyer­
mekjáték sátor volt, hol dr. Farnos Árpádué, 
Földes Edéné, Kuusch Autalné, Ludányi 
Mariska, Fekete Gizi ős Barcsai Piroska 
buzgó segítségével segítették szép christ- 
kiudlikhez a jó gyermekek mamáit és ta- 
tuskáit.

G)öli) örtt sátor volt állítva a „szerencsének11 
mely 1000 darab sorsjegygyei segítette a 
szerencse fiait Nagy Eliz és Szaniszló Joly 
bravúros képeihez, vidám jeleneteket ábrá­
zoló képes párnáihoz, br. Kemény Anna 
pompás paravánjához, Szász Iluslia bársonyai­
hoz és Tángel Józsefué gyönyörű párnájához. 
Persze a szerencse szeszélyes; a kinek volt 
20 sorsjegye, nem nyert egyet se, a kinek 
volt 4, az két értékes darabot is nyert 
De hát Vinczenty Lajosné, Vájná Janka, 
Fűzi Katinka, Báthori Juci, Farnos Olga, 
Szathmári Ilus, Uray Edith, Békóssi Juczi 
kezéből vásárolt sorsjegy maga is egy-egy 
emlékezetes szerencse Ígérvény volt.

Még egy szép virágos sátor kedves virágait 
kapkodta szét a közönség dr. Odor Béláué, 
Habekoszt Alajosué, Winkler Lia, Rapaich 
Annuska, Szabó Viktória és Demeter Zsuzsa 
szívességéből.

És miután az élet csak úgy ér valamit, 
ha legalább is oly vidáman telik el, mint 
egy illatos czigarette könnyedén szálló bodor- 
füstje, ennek az aranyigazságnak adott jel­
képes kifejezést Bereczky Miksáné trafik- 
sátrán ékeskedő aranyszőke hölgy, ki jelen­
tékeny kacsintással buzdította mouoklis ga­
vallérját, hogy gyújtson már reá! Ennek a 
tréfás monológnak nagy közöuség adott igazat 
Szaniszló Joly, Tóth Irén és Szász Ilus 
villogó szempárainak égő tekintetétől tűzbe 
jőve, úgy hogy végül magát a sátrat is elli- 
czitálta nagy gaudiummal.

Ám ennek a sok jövés-menésnek a buffet 
pénztár kedves hölgyei örvendettek legjobbau, 
mert Elekes Károlyné, Felméri Istvánué, 
Hegyi Jánosné és dr. Mátyás Mihályuó gar­
madával szedték be blockjaik utáu az enui- 
inui óhajtozók seregétől az élvezeti dijakat.

De ha még akadna jámbor vidéki halandó, 
aki azt hiszi, hogy csak ennyiből állott a 
két est mulatsága, az nagyon csalódik. Kö­
vetendő például ime Berde A mái, az ő okos, 
a lelkek rejtelmeibe beható pillantásával, 
pompás jövendőrnoudásokkal bátorította a 
csüggedőket, óvta a veszedelmektől a gyanút­
lanul ballagókat, kiderítette az érthetetlen 
titkokat és megállapított olyan körülménye­
ket, melyekben az illető igen sziveseu ta­
lálta magát.

Sőt mi több: az első este Bohetzel Leó 
gyönyörű hegedüjátekát élvezhettük Fülöp 
Judith mesteri zougorakisőretével, Winkler 
Cica édes bájjal és könnyedséggel mondta 
el egy kis leány kedves gondolatait. Máthó 
Erzsi pedig Weiurich Margit zongorakisére- 
tébeu meglepő szépen fejlő lő hangján éne­
kelt pár kedves dalt. Vasárnap Szathmári 
Bérezi vidám hangulatban festette egy csen­
des lakó örömeit, dr. Erdős Jenő, kedves 
neje zongora kíséretében köztetszés mellett 
énekelt, Balogh Fert-uczue és Raphael Osz- 
kárué pedig brilliaus gyakorlottsággal játsztak 
zongorán sürü tapsokat aratva.
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Igen is igy volt! Sót még táncz is volt. 
E néll.Ul nem is lett volna teljes a mulatság, 
melynek ti inti ej a kép pen sok száz szép ko­
rona jutott a buzgó két egylet nagyon is 
kiérdemelt támogatására.

I)

/

Hófehérke.
(Előadásra keiül deezember hó 19-éu.)

A Nagyenyedi Daloskor, melynek legutóbbi 
a Muz. és Könyvi. Orsz. Egyletének uagy- 
enyedi közgyűlése alkalmából tartott magas 
színvonalon álló hangversenyéről kényes íz­
lésű vendégeink is a legősziutébb elismerés 
hangján emlékeztek meg, nagy érdeklődés­
sel és a legapróbb részletekre kiterjedő gon­
dossággal készül a Hófehérke előadására.

Alkalmunk nyílott beletekinteni az előké­
születek titkaiba s ezek ismeretével bátran 
állíthatjuk, hogy városunk műértő és jóté­
kony közönségének vasárnap ritka zenei és 
művészi élvezetben lesz része.

A nagyszabású daljáték kifogástalan ren­
dezésén több tagú rendező-bizottság szor­
goskodik, élén Wein rich Frigyes alelnökied, 
ki az előadás eszméjét felvetette. Az alkalmi 
díszletek és öltözetek, valamint az élőképek 
összeállítása Halmágyi Antal tanárban ta­
lált avatott kezekre, ki mellett Felméri Sán­
dor a színdarabok szakértő rendezője buz- 
gólkodik.

A daljáték szövege Váró Ferenci gondos 
műfordítása. Versei összecsengenek A bt Fe- 
reuez fülbemászó, kellemes zenéjével, melyet 
a Daloskör vegyes- és zenekara ad elő. A 
hatást külsőleg is növelni fogják a 8 élő­
képben résztvevő szép leányok s a törpék 
kedves serege.

A mint czime is elárulja, a daljáték Hó­
fehérke ismeretes meséjét eleveníti meg 8 
képben. A szépséges Hófehérkét szépségére 
irigy mostohája elakarja pusztítani. Kiküldi 
fővadászával az erdőbe. A fővadász meg­
szánja, az erdőben elbocsátja és helyette egy 
őz szivét és máját viszi haza. Hófehérke rá­
akad a törpék házikójára, kik szívesen fo­
gadják s gazdasszonynak megtartják. A mos­
tohának elárulja tükre, hogy életben és hol 
vau Hófehérke. Álruhába belopózik hozzá és 
addig biztatja, inig felveszi a kínált fűzőt s 
azzal úgy megszorítja, hogy elájul. A mos­
toha azt hiszi meghalt. Tükre újból elárulja 
életben létét. Kalmárnénak öltözik, mérge­
zett fésűt tűz Hófehérke fejére. Ez leroskad. 
Tükre ismét elárulja, hogy nem sikerült go­
nosz terve. Hófehérke életben maradott. 
Ekkor az ablakon szép piros almát ad be 
neki. Hófehérkét estve holtan lelik a törpék. 
Fájdalmasan temetik üvegkoporsóba. Arra 
jár egy királyfi, megszereti s elkéri. Nagy 
gyászmenettel viszi a királyfi haza. A ko­
porsóvivők megbotlanak; kifordul a falat 
alma Hófehérke torkából, felébred. Boldogok 
lesznek,

Hófehérke története mesében, szavalatban, 
élőképben, énekben és zenében játszódik le 
a néző előtt. Csoda-e, ha magával ragadja a 
képzeletet ?

A Daloskör ezzel az előadással kettős czélt 
szolgál. A műélvezet mellett jótékonyságot 
is gyakorol. Zongora alapja és a helyi kőt 
nóegyesület javára juttatja a tiszta jöve­
delmet. Hisszük, telt ház fogja méltányolni 
a nagy fáradtságot és buzgalmat.

Vegyes hírek.
— Egy király haldoklása. Lipót 

belga király nehéz tusát viv a halállal. 
Állapota teljesen reménytelen. Műtétet

hajtottak rajta végre, amely sikerült. Az 
orvosai ettől a műtéttől sem várnak menek­
vést, legteljebb a rettenetes fájdalmak 
enyhítését. A király, aki eddig kínzó fájdal­
mait jajszó nélkül tűrte, a minap meg­
törött, Nagyon le volt verve és sírva fakadt. 
Egy ideig gondolatokba merülve bámult 
maga elé, aztán feltekintett és reszkető han­
gon igy szólt környezetéhez: Hívjátok 
hozzám két leányomat Magyarországból. 
Lujza herczegasszouy és Lóuyay Elemérné 
grófné már elutaztak atyjuk halálos ágyához.

— Hivatalos Lapból. Az igazságügy- 
miniszter Neskutz Demeter uagyeuyedi át­
alakító dijnokot a topáufalvi jbírósághoz 
írnokká nevezte ki. — A közoktatásügyi 
miniszter Nikolajevicsué Kovács Katinka 
varsolezi isk. tanítónőt az abrudbáuyai állami 
el. iskolához helyezte át.

— Régészeti közgyűlés. Az Alsofehér- 
megyei Történelmi, Régészeti és Természet- 
tudományi Egyesület f. hó 18-áu, szombaton 
délután 5 órakor Gyulafehérvárt a város 
tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését.

— Hálás köszönetünket nyilvánítjuk 
azon igen tisztelt hölgyeknek és uraknak, 
kik a protestáns uőegylet és a szegény 
tanulókat segélyező kör javára f. hó 11. és 
12 én rendezett jótékony czélu bazár sike­
rét szives közreműködésükkel, adományaik­
kal, nemes áldozatkészségükkel biztosították. 
Zeyk Dánieluő b. Kemény Ida, a protest, 
uőegylet elnöke. Török Bertalanná Breucsáu 
Etelka, a szegény tanulókat segélyező kör 
elnöke.

— A Gyulafehérvári Hírlap szer- 
keztését dr. Friedmann Gyula ügyvéd 
vette át.

— Pályázat ösztöndíjra. A Bethlen- 
kollégiumban a folyó iskolai év végén két 
Jablonczay-féle — egyeukint évi 210 koro­
nás — ösztöndíj kerül betöltés alá. Pályáz­
hatnak a főgimnázium I. osztályának jó elő- 
meuetelü és jó magaviseletü növendékei 
közül azok, a kik hiteles okmányokkal iga­
zolják, hogy alsófehérmegyei nemes (ordo 
equester) családból származnak. Pályázati 
határidő 1910. január 31. A kérvények a 
kollégium rektori hivatalához adandók be.

— Karácsonyfa ünnepély. A szénatéri 
állami óvódéban f. hó 20-án d. e. 6 órakor 
tartják meg az idei karácsonyfa ünnepélyt, 
mely alkalommal a jó gyermekek karácso­
nyi ajándékban s a szegény gyermekek téli 
ruhaszövetekben részesittetuek.

— A tüdővész pusztítása hazánkban. A 
belügyminiszter jelentése szerint 1907-ben 
Magyarországban tüdővészbeu elhalt 68.125 
egyén. Budapest székesfővárosban 1909. ápri­
lis havában tüdőgümőkórban elhalt 338 
egyén. A magyar birodalomban 1909. ápri­
lis havában gümőkórban elhalt 8127 egyén, 
ebből vármegyénkben 74 tüdővészes halál­
eset volt.

— Adomány a Bethlen-szoborra.
Özv. B é k é s s y Fereuczné úrnő 4 koronát 
adott a Bethlen-szoboralap növelésére, mely­
ért fogadja a szobor bizottság hálás köszö­
netét.

— A karácsony és a pósta. A közelgő 
karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából a 
pósta újból felhívja a csomagküldő közönség 
figyelmét a helyes csomagolásra és czimzésre. 
A jó erős csomagolásra kiválóan ügyeljünk. 
A vászon és papirburkolatu csomagokat jó 
erősen zsineggel át kell kötni és a zsinegek 
végeit lepecsételni. A helyes, pontos czim­
zésre is különösen ügyeljünk és felette 
ajánlatos, hogy a feladó nevét és lakását,

továbbá a czimirat összes adat a it feltüntető 
papírlap is legyen magában a csomagban 
elhelyezve.

— Hálás köszönetét mondok Rohay 
László urnák. a „Hangya“ nagyérd mü ve­
zetőjének, ki 79 kor. értékű öltözet kelléke­
ket, — továbbá Krizmanics Vilmosáé ó 
nagyságának, ki 8 koronát és Fogarasi 
Béláné ő nagyságának, ki 5 koronát szíves­
kedtek adni a szegény tanulókat segélyező 
kör karácsonyfájára. Török Bertalanne elnök.

— Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete részére Bálint Jánosáé 
úrnő 10 kor. szives adományt küldött, mely 
összegnek átvételét köszönettel igazolom. 
Zayzou János, pénztáros.

— A községi pénztár rablói. H esd át 
tordamegyei község pénztárában fényes nap­
pal rablást kísérlett meg két oláhlegény, 
névszerint Tompa Tódor és Balog Juou. A 
pénztárt akarták kirabolni, mert tudták, hogy 
az nap sok pénz gyűlt be. A pénztárnok és 
a bitó kelt harezra a két rablóval; kiket 
nagyuehezeu lefogtak és átadtak a csendőr­
ségnek.

— Emberhalál egy tojásért. Alsó- 
galdou múlt szerdán Lázár Márton a vele 
egy fedél alatt lakó Muutyán Jánost fejszé­
vel agyonütötte. A gyilkosság oka egy tojás, 
melyet Muntyáu a gyilkos tojója alól ellopott, 
és megevett. Lázár mielőtt e végzetes nap 
reggelén hazulról elment, megvizsgálta a 
tyúkját és látta, hogy mire hazajön friss 
tojás lesz. Ámde hazajövet a tojás nem volt 
sehol. Kérdőre vonta Muntyánt, ki égre 
földre esküdözött, hogy aznap tojásnak szí­
nét sem látta. Lázár e szóváltás közep"tte 
észrevette a padlón a tojás maradványait, s 
Muutyán konokságáu annyira felháborodott, 
hogy kíméletlenül agyonverte. — A gyilkos 
már vizsgálati fogságban van.

— Megjelent a Nagyenyedi Naptár. 
A 49-ik évfolyamú „Közhasznú Nagyenyedi 
Lőcsey Sp. Lajos féle Naptár“ megjelent az 
1910-ik esztendőre. A közhasznú és sok 
érdekes tudnivalóval teli naptárt ajánljuk 
közönségünknek. A gazda, az iparos és álta­
lában mindenki megtalálja benne azokat a 
hasznos tudnivalókat, a melyekre naponként 
szüksége van. Az országos vásárok 
betű, hónap és naponkénti összeállításban a 
legpontosabban találhatók e naptárban. Ára 
30 fillér, tehát a legolcsóbb az összes ilyeu 
tartalmú naptárak között. Kapható Cirner 
J. József és Földes Ede kereskedésében.

— A természet óriási szolgálatokat 
tesz az emberiségnek, amennyiben sok beteg­
ség ellen szolgáltatja a segitőszereket 
Egyike a tenger által nyújtott legjobb sze­
reknek a csukamájolaj, melynek hátránya 
azonban az, hogy nagyon visszatetsző ize 
vau. A „Scott-féle Emulsió“ formájában 
azonban a csukamájolaj is jóizü és könnyen 
emészthető, akár csak a tejfel; a csukamáj­
olaj összes gyógyerejü tulajdonságai a „Scott- 
féle Emulsió“-bau nem csak hogy megvan­
nak, hanem még sokkal hatásosabbak is. 
Egy házban sem szabad hiányozni a „Scott- 
féle Emulsió“-nak. Kapható a gyógyszer- 
tárakban.

Adományok a református templom (Illésére.
Közli; Jánosé Sándor, » templom«tani bizottég elnöke.

Elekes Károly u é és özv. Berde 
Sándor né ivén: Bedő Dénes 30 k, Mol­
nár Károly 6 k, Szetdl Józsefné 2 k, Magyari 
Ages 1 k, özv. Rácz György né 20 k, özv. 
Asztalos Jáuosué 10 k, Sebesi Emilia 2 k,

,, mmm
» .
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dr. Székely Eudrétié 1 k, Szigeti Bóláué 2 k, 
Papp Jáuosné 2 k, Óvó bácsi 2 k, Sztlts 
Elemérné 10 k, özv. Bodor Lőriuczttó 2 k, 
Zeyk Dániel 100 k, Zeyk Dánielné 100 k, 
özv. Zeyk Józsefne 10 k, Zeyk Kálmán 100 
k, Bállá Bólánó 10 k, Lőrincz Károly 2 l<, 
Seymann Józsefué 10 k, Cyber'1 István 2 k, 
Lőrincz lstváuue 3 k, Böjtbe Zsigmondtié 
8 k, Kun József 5 k, Gábré Árpád 2 k, 
Dombrovszky Albert 2 k, Szilágyi Jáuosné 
2 k, Veress Miklósáé 10 k, Kárpáti Sándorué 
2 k, Zayzou Jáuosné 20 k, Csáykovszky 
Jenőnó 2 k, Fejérvári Sándor 1 k, Elekes
Károly 4 k, Fehérvári Károly 1 k, Picardi
János 4 k, Kerekes Dániel 1 k, özv. Berde 
Sándorné 2 k, Dóczy Ferencz 9 k.

Zayzon Jáuosné és Mátyás La­
jos n é ivén; Vargha Fereuczué 2 k, Bog­
dánná Gy. Janka 1 k, Vásárhelyi Krisztina
1 k, Barabás Károly 2 k, Havai Gyuláué 1 k,
Henzely Józsefué 1 k, Bírta Sándorné 1 k, 
Polgáriué 1 k, Vass Fereuczué 1 k, Sass
Ferencz 20 í, Kun asztalos 1 k, Vagner
Józsefué 1 k, özv. Kovács Károly né 20 f, Bán 
Mihály 20 f, Zujle Károly 20 f, Veress Ist­
vánná 2 k, Kontzné 1 k, Dömzsödi Anna
2 k, Ács Endre 1 k, Felméri István 1 k, 
Zalányi né 2 k, Farkas Gézáné 2 k, özv. 
Zayzon Fereuczué 1 k, Beke Sámuel 50 f, 
id. Andrádi Istvi.ii 1 k.

Nagy Lajosné és dr. Farnos Á r- 
pádné ivén: br. Kemény Árpád 50 k, dr. 
Lengyel György 300 k, lucze Miklósué 2 k, 
Pauliui Rezső né 1 k, Bakó Károlynó 10 k, 
Bakó Károly 20 k, Pogány Jáuosné 10 k, 
Csató János 2 k, Szőke István né 2 k, 
Molnár Jáuosné 2 k, Szigethy Jáuosné 2 k, 
dr. Magyari Károlyué 2 k, özv. Herepei V. 
Árpád né 2 k, özv. Fodor Miklósné 2 k, 
Sándor József 3 k, özv. Demeter Sándorné 
2 k, Kiss Árpád né 1 k, Nagy Lajosné ven­
déglőséé 1 k, Kövér János 2 k, özv. Békésy 
Fereuczué 1 k, Puskás Józsefué 2 k, Szat­
mári Jenőné 2 k, Lingner Györgyué 2 k, 
Székely Jáuosné 2 k, Kiss Jenőné 1 k. U. 
Kovács János 2 k, Horváth Viktorué 3 k, 
dr. Dobozy Vilmosué 10 k, Nehéz János 10 k, 
Puskás Gyuláné 3 k, Matolcsyné 1 k, 
Varga Mihályné 1 k, Nagy Lajosné tanárnő 
10 k, Nagy Lajos tanár 10 k, dr. Farnos 
Árpád né 5 k, dr. Farnos Árpád 5 k.

Szigethy János né és Hegedűs 
Zsigmondit é ivén: Kónya Albertné 2 k, 
Nagy Józsefué 2 k, özv. Sebestyén Sáudor- 
né 1 k, Kónya András 30 fill. Balázs Gerőué 
2 k, Borsos Mózesné 2 k, Hegedűs Kálmáu- 
né 2 k, özv. Wohlfárt Józsefué 60 fill, öreg 
Gereudi 1 k, Wohuer Rudolfné 1 k, Surányi 
Árpád né 1 k, N, N. 20 fill. Kiss Béláué 1 k, 
Köpeczi József 40 till, Kovács Sándorné 40 
till, Erdélyi Eruőué 40 till, Veress Alberrt- 
né 60 fill, Kocsis György 1 k, Horváth Al­
bert 1 k, Horváth Kálmánná 2 k, Telegdy 
Árpádné 2 k.

V inczenty Lajosné és Winkler 
Jáuosné ivén; Báthori Gyuláué 6 k, 
Fogarasi Béláué 10 k, Köblös Ferencz 10 k, 
Rick Béláué 10 k, Székely Ödönné 6 k, dr. 
Farnos Dezsőué 2 k, Hegedűs Zsigmoudué 
4 k, Felméri Sándorné 3 k, Dediuszky Ká­
rolynó 2 k, Király Fereuczué 2 k, Szilády 
Zoltánná 10 k, Bodrogi Jáuosné 10 k, Vájná 
Janka 3 k, Máluásy Károlyné 2 k, Veress 
Gábor ti k.

Vájná Janka és Hegyi Jáuosné 
ivén: Lázár Istvánná 3 k, Sombory Sán- 
doruó 4 k, Herlitska Náudorné 1 k, Szabó 
József pléhes 1 k, Péterfy Ödön 3 k, Józsa 
Károly 40 till. Gál László 1 k, Gazdag Gé­
zit né 1 k, Weinrich Frigyes 1 k, Wein rich 
Margit 1 k, Fekete Mihály 2 k. Hegyi Já- 
nosné 10 k, Tóth Miklós 20 k, Telegdy Ist­
ván 1 k, Papp Ferencz 10 k, Mátyás Lajos 
és neje 20 k, Cziruer Ödönné 2 k, Ilyés 
Árpádné 2 Ír, Kun Gyuláué 5 k, Ulk Ernőué 
2 k, Vadász Imre 1 k. Hajdú Béláué 1 k, 
Vadász Kálmán 1 k, özv. Kovács Mihályné 
10 k. dr. Kovács Dezső 2 k, Szász József 
20 k, dr. Fülöp Ferencz 20 k, Lázár Ká­
rolyué 3 k.j

Hollós Istvánná és Bállá Bé­
lán é ivén: dr. Nagy Albert és neje 50 k, 
özv. U. Kovács Józsetné 50 k, dr. Asztalos 
Kálmán és neje 20 k, Újvári Imréné 4 k, 
Jancsó Sándorné 20 k, dr. Müller Jenő 40 k, 
Fejes Áron né 10 k, özv. dr. Bocz Elekuó 2 k,

dr. Garda Kálmán 40 k, Králik Vilmosué
1 k, Králik Vilmos 1 k, dr. Jenei Elek 20 k, 
Elekes Ödönné 40 till, Hábekostué 5 k, 
Bállá István 5 k. özv. Garda Józsefué 15 k, 
özv. Herepei Károlyné 2 k, özv. Nagy An­
dorne 2 k, Nagy Pál 5 kv Beretzky Miksa 
10 k, lnczédy Joksmnn Ödönné 20 k, dr. 
Varró László 20 k, dr. Müller Zoltán 10 k, 
Kerekes Mihályné 2 k, Karleusa Fülöpné
2 k, Enyedi Teréz 1 k, özv. Imrei) Józsefué 
10 k, Bedő Károly birtokos 10 k, br. 
Bántíy Kázimir és neje 100 k, Hollós Ist­
vánná 5 k.

Barcsa y Albertné és S z ő 11 ősi 
Fereuczué ivén: Dezső Zsigmond 
10 k, Vinczenty Lajosné 20 k, Urayué 2 k, 
Szathmáry Mózesné 2 k, Borbély Albert 2 k, 
Dezső Dénes 10 k, Töcsi Istvánná 40 till, La­
katos Mártonná 40 fill, Dezső Miklós 3 k, 
Elekes Viktorué 2 k, Tóth Sámuel 3 k, 
özv. Bocz Lajosné 1 k, Beke Ferencz 30 till, 
Babos Petemé 1 k, Sándor Jáuosné 2 k, 
özv. Meggyes Bálintué 3 k, Banka Istvánná 
40 till, Magyari Józsefué 40 till, Albert Jó­
zsef l k, Kis Györgyué 20 till, Talán Esztike 
özv. Boksz Istvánná 50 till, Varga Mihály 
40 till, Damö Józsefué 20 fill, Barta La­
josáé 40 till, Tőkés Lajosné 50 fill, Ménesi 
Józsefué 1 k, Szentmártoiii Árpádné 40 till, 
Selmeczi Istvánná 5 k, Kovács Andrásué 
1 k, Spaugeuberg Gyuláné 2 k, Varga Fe­
rencz 40 fill, ifj Tornai Pálné 2 k, Lazis- 
tyán Józsefué 1 k, Lukács Sándorné 2 k, 
Szollősi Ferencz 6 k, Telegdi Károlyné 2 k, 
Zathuretzky Béláué 2 k, László József 1 k, 
Moskovicz E. 1 k, Ilyés Albertné 1 k, Me­
zei Adolfné 30 till, özv. Kis Sándorné 1 k, 
Bartha Zsigmond 10 k, Árkási Péter József 
1 k, Utczás Lajosné 50 fill, Balogh Fe- 
renczué 2 k, Pál Paliué 1 k, Villányi Jó- 
zsefné 50 till, Barcsay Albertné 4 k, Orbán 
Venczel 2 k, Cseh Károlyné 2 k.

Br. B á n ff y Kázimir n,e és Jancsó 
Sándorné ivén: Hegedűs llus 20 k, 
Gáspár János 100 k, Luka Róza 2 k, Szó 
tyori József 20 f, Hegedűs Gyuláné 2 k, 
Király Albert 5 k, Bartha Katicza 2 k, 
Horváth János 1 k. Szili nővérek 20 f, Zeyk 
Gálmr 4 k, özv. Oláh Miklósué 1 k, Ilal- 
mágyi Antal 10 k, dr. Müller Géza 5 k, özv. 
Sass Albertné 2 k, Szöllősi János 2 k, Czeit- 
ner Andrásué 2 k, özv. lucze Lajosné 1 k, 
Tőkés Imréné 1 k, Székely Mihály 1 k, 
Duna Péter 1 k, Angyalost József 2 k,

Hajdú György 1 k, Sipos Lajos 1 k, Tó í 
Károly 1 k, Sándor Albert 1 k, Z. Szőcs 
"Sándor 5 k, Üveges András 2 k, özv. D. 
Kovács Sándorné 1 k, Ilyés Albert 2 k, 
Fogarasi Albert 1 k, Bakcsi Béláué 2 k, Dán 
József 2 k, DeákMihály 1 k. Angyalos! Ferencz 
1 k, MolnárKornöl 1 k, Csíki István 1 k.

Polgári Lajosnál egy esküvői 
társaság következő tagjai: Polgári Lajos 2 k, 
Solymosi Elek 3 k, Ekárt István 2 k, Létay 
és neje 2 k, Telegdy Istvánod 2 k, Polgári 
Istvánná 2 k, Gábré Árpid 2 k, Telegdy 
Liza 2 k, Zajos Kálmán 30 f, Létay Lajos 
1 k, Deiner Lajos 1 k, Molnár Imre 2 k, 
Tóth János 1 k Kovács Elekué 1 k.

Kelelő» szerkesztő:
Dr. MÜLLEK JENŐ.

Láz
és egyéb gyengítő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izü, könnyen emészt­
hető és ennélfogva sokan vehetik, 
a kik más szereket nem tudnak 
bevenni.

A SCOTT-féle Emulsió
azonfelül sokkal hatásosabb is. A 
tisztaság ideálja.

a, Emulsió A SCOTT-féle EMULSIÓ
visárllsánál 8 l0flkÍVálÓbb.

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt

— kérjük 6gye- Kapható minden gyógy tárban.
lembe venni.

eredeti üveg ára f kor. 50 1 er.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
e.ak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

-------  Árjegyzék ingyen küldetik. :

Az idény elöhaladotlséga és raktáram túlzsúfoltsága miatt nagy

Karácsonyi Vásárt
rendezek, hol az alább felsorolt összes raktáron levő áruk gyári 

árban adatnak el. u. m.:
Óriási nagy választék PST férfi, és fiú gyermek |készruhákban, férfi, fiú és 

gyermek rövid és hoszu télikabátokban.
Nagy választék női és leány-kabátokban legújabb divat szerint; 

férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és kalapokban.
Óriási nagy választék hazai gyártmányú ti51, férfi, hu és gyermek

csípőkben és pedig:
1 pár férti sevró vagy box czipó I-ső rendű minősig 5 fiitól kezdve.
1 „ HŐI » » n n » »

1 „ férti bagaria bőrből fűzős vagy c/.Ugos
I n női » n n n n
1 „ férfi és női hasított bőrből . . . .
Gyermek czipők 20 —25-ig..............................
Kobrák-féle férfi és női box és sevró . . .

Jelen kínálkozó alkalmat mindenkinek szives figyelmébe ajánlva, vagyok
kiváló tisztelettel

Berkovits Béla.810 1-

Pontos és szolid kiszólj ti. lás.

■ H ........... p**í ■MHnnVMMnMMMffiMMfl

tót 4!

Saját szabóm
uhelyem

ben 24 órán 
belül bárm

ilyen ruhát 
készítek.
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meg nem járatja, okvetlen fizesse elő 
jiiniiír hó elsejével az elisiiiert legjobb 
magyar napilapot

„Az TLJjsi£t^'“-ot.
Megrendelő ezim :

„AZ UJSAG“ BUDAPEST.
Ep yes példá nj-olt minden 

víjsógelárnsitdnál kaphatók
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

H
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
....................... Iliim......................................................inni........ ................

kölcsönt ad betáUázásra, megfeleli kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitein pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

Állandó ÖOtétOt a legkedvezőbb kamatláb melleit fogad el.

Előnyős

Vásárol
Letétbe

Váltókat

• 9

9
e

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

N
forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Diszcserjék, Tűlevelűek, Kerltéanövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok." i*:r
, európai és amerikai aima és gyökeres vesszők.
rM '; 'totyrnffa. . (Oktató diszárjegvzék kívánatra ingven)
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r A NAGYSZEBENI A
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre 
„ 4, pedig a következő leltételek mellett:

A. 61 ,0/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz-
szege 20.000 fi.

a) 40 évi törle ztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. &7i0/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 10,000 ií.

a) 441/, évi tö lesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 I.

b) *7‘/i ívi törlesztésnél (55 félévi részlet) s félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

c. ®7°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) 1 félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden tooo K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév 
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) • félév 
részlet minden 1000 K. után 40 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön — I az egyszersmlndenkorra fizetendő 1»/e törzsdijon kivü — minden egyéb levonás 
1 nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.
1 Alsó-Fehér ŐS Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölczönkérvények LINGNER GYÖRGY űr
^^tal Nagyér,veden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J

Villamosvilágitási berendezéseket
oíc^ón tészrt WINKLER JÁNOS szak&\NSyed’

UgjBuott hétről hélrefclmgéBzitett választék szalon, ebédlő, irodai,[hálószoba, konyha, jmühely, piucze stb. lámpákban.
ZainőijOggőkj; 4 kor. 70 fill.J liüzőkj 7 kor. 60 fill., menyezetlámpák^ kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor ebédlőcsillárok 
____________________________ 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. ’ 47 x_

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság .könyvnyomdájában Nagyenyeden.---------------------


